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B yleall ylaswiw! -] I- Révision de cours
cnldl Jaloa /1-1 Coefficient de proportionnalité /1-1
Joaz dlawl Joaodl Laug il Le tableau ci-dessous est appelé tableau de
shudl slael oY dnled] proportionnalité car les nombres de la premiére
slael go dealize Jo¥I ligne sont proportionnels aux nombres de la
Jaxs L éi (Sl el deuxieme ligne, c'est-a-dire qu'on passe des
S Jsdl sl slsel o nombres de la premiere ligne aux nombres de la
Gydy Sl sl deuxiéme ligne en multipliant chaque nombre par
Sasll judi Ssae IS .le méme nombre
Joloa o sasll lia - Ce nombre est appelé coefficient de
ol .proportionnalité

Q 13 17 1 2l 32 | 120 | 450 | 312 [>~

i

ol dnls dadg o - Pour résoudre une situation proportionnelle,
Loty o : nous avons recours a deux méthodes

52 Lo (135dh <=5 10 yad 2o } Le prixde 10 livres est de 135dh, quel est le
TLLS35TLLS 12§ 5 5 ol ? prix de 5 livres ? 12 livres ? 35 livres
1 aasll - Méthode 1

:FW ol Janzus - : Nous utilisons le tableau suivant
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13.5

dﬁ s 135

135 + 10 = 13,5 19 coslidl Jolso

slacel Axig 13,5 '_,9 ng}b.uﬂ oo dae IS s
(JQ.\:;JI).BJI) g,sLJU.b.wﬂ

9 S5 yal e
5x 13,5 = 67,
5dh

92 LS 12 (i o
12 x 13,5
= 162dh

92 LLS 35 ;ad o
35 x 13,5 =472,
5dh

2 dayyhll

(elizall lyll) &M Baclall golas
22 = 67,5dh 5o S 5 a8

10
1209 — 162dh 9 LLS 12 o
0 — 472, 5dh s LS 35 o5
OlscSall Gaekai -l
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- Le coefficient de
: proportionnalité est
135+10=13,5

Nous multiplions chaque
nombre de la premiere ligne
par 13,5 et trouvons les
nombres de la deuxieme
(ligne (voir tableau

Le prix pour 5 livres est «
5 x 13,5 =67,5dh
Le prix pour 12 livres
est
12 x 13,5 = 162dh
Le prix pour 35 livres
est
35 x 13,5 = 472, 5dh

- Méthode 2

On applique laregle de trois
((quatriéeme proportionnelle

Le prix pour 5 livres est e
242 = 67,5dh

Le prix pour 12 livres
12x135

o = 162dhest
Le prix pour 35 livres
0228 — 472, 5dh est

ll- Exercices d'application
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Jaas ! Jolasdl sas /1-2 Sélectionnez les tableaux qui représentent /2-1
Jolasdl e 30 danliza Il les nombres proportionnels dans les tableaux
a I : Suivants

£

(=) ()

8 1 6 3 S 46 17 2
dbd 2 1 3 254 10
() (=)
SlewSall godas || |I- Exercices d'application
bl Jolos ceusi/2-2 - Calculez le coefficient de proportionnalité /2-2
W Jolasdl ¢ o ailg . et remplissez les tableaux suivants
T cm A

CM = Jaxall

265 L a8 ul 8 cm o ladll

cm « Jasall

O lewSall gudai <[] |I- Exercices d'application

Calculez le coefficient de proportionnalité /2-3
. et remplissez les tableaux suivants

cslid] Jolos cowsi/3-2 -
14Ul Jolazdl e Jo @asly

174

923

21

16,7

6,5

415,35

150,3

94,5

45,5
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SlwSall gadai || |I- Exercices d'application
o0 Olyd 7 83k clgzas /4-2 - Une voiture consomme 7 litres /2-4
2085100 JS 8 3! d'essence tous les 100 km
Slgrwd ! piad] @aS o - Calculer la quantité d'essence consommée
9 250Km ddlua 8 8Ll par la voiture a une distance de 250Km et
350Km 350 Km
SlewSall gadai || |I- Exercices d'application
o0 2509 o of wale 131 /5.2 - Si vous savez que le prix du 250g de /2-5
3,5dh so 3.3l beurre est de 3,5dh
$ 8.3l 40 500g o5 52 Lo o i ? Quel est le prix de 500g de beurre
8l 40 1500g (o5 92 Lo o ? Quel est le prix de 1500g de beurre
¢ 831 40 3,5Kg 5o 92 Lo e ? Quel est le prix de 3,5Kg de beurre «
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